

江歌案一审判决

陈世峰获刑20年,一度晕倒在证人席

江母召开记者会:回国后将和刘鑫对簿公堂

12月11日至20日,中国女留学生江歌被杀一案在日本东京开庭审理。在20日下午的庭审中,日本东京地方裁判所判处被告人陈世峰有期徒刑20年。庭审后,江歌母亲召开记者见面会表示“对判决结果不接受”,并对刘鑫的表现表示气愤:“回国后将和刘鑫对簿公堂”。



专家 江歌母亲不能个人上诉

持续了6天的庭审,检方共提交30项证据,3个证人出庭作证,包括江歌母亲、法医岩濑和刘鑫。辩方在法庭宣读了9项证据,唯一的证人没有到庭,但在最后一日庭审中提交了书面陈述。

在12月18日的最后一天庭审中,检方指出,本案中被告犯下恐吓罪和杀人罪。关于量刑,检方总结:“本案行凶内容极为危险而残忍,动机极为强烈而自私,被害人完全无辜,虽然存在突发

因素但事先多方准备,有计划性,而且有可能杀害刘鑫并对刘进行了恐吓。”由此,检方对被告判刑20年。

日本国立一桥大学法学院刑事法教授、日本法文化学会会长王云海曾告诉记者,如果江歌的母亲不满判决结果,她作为个人不能上诉,上诉必须向检方表达她的上诉希望和提议,最后检方根据法院判决依据的事实和量刑,看是否合法,是否遵照以往的判例,从而决定是否应该上诉。

控辩双方 两个截然不同的故事

在6天的庭审中,关于杀人案,控辩双方讲述了两个截然不同的故事。

检方的故事中,案发当晚,陈世峰因挽回刘鑫不得,心生杀意,他乔装打扮,预备好刀具、换洗的衣服,走了两站路,用临时车票搭乘电车到江歌家,潜伏并将江歌刺死,本想继续刺杀刘鑫但失败。

辩方的故事称,当晚陈世峰背着旧衣物出门找投币洗衣机,走了两站路却找不到因此放弃。他突然想单独找江歌聊和刘鑫复合的事情,所以准备了一瓶威士忌,想去江歌家与她喝酒谈心。在江歌家门口,陈世峰和江歌发生肢体冲突,刘鑫递刀给江歌自卫。两人夺刀期间,陈世峰不小心将江歌刺死,后因担心高额医药费而补刀。

检方在最终的论告中指出,“被告的辩解极不自然”。被告家中有完好的洗衣机;被告在晚上11时40分(东京时间)许来到大内公寓,已没有时间和机会和江歌谈心;刘鑫递刀的说法也是不自然和不合理的;假若被告失手刺中江歌,就应该立刻救护她,但他没这么做。检方说:“被告只知一味为自己辩解,始终没有反省,在法庭上百般狡辩。他对江母造成极大的伤害,却只做了形式上的道歉,根本不足原凉。”

王云海说,日本虽然没有废除死刑,但在死刑判决和执行上很慎重,一年中最多也就十几件。日本慎用死刑,“原则上不判死刑,例外才判死刑”。因此,本案中,检方最后没有求刑死刑。综合新京报、北京青年报、搜狐

超10亿元共享单车押金预付费未退

中消协呼吁立法

今年以来,连续发生多起共享单车、网约车等电子商务经营者收取消费者押金、预付费后,将所收资金挪作他用,在运营不善或停止营业时,严重损害消费者权益的事件。据报道,共享单车企业因未退还所收押金、预付费逾10亿元,涉及消费者数百万人。中消协昨日呼吁目前正在加紧制定的《电子商务法》中对此明确做出立法规制,其中提出,对于押金,应采取“预授权”冻结制度,防止押金流入企业资金账户。

日前,一些共享单车运营企业挪用押金、预付费情况突出,造成大量消费者押金难以退还。据了解,12月18日,广东省消费者委员会已就小鸣单车提起公益诉讼,中消协表示支持。

中消协认为,押金的所有权属于消费者,企业任何情况下不得挪用。预付资金是消费者为购买商品或者接受服务预先交付给企业用于自身消费的资金,其使用应遵守合同约定。因押金、预付费法律属性上有所区别,建议采用不同管理制度。对于押金,采取“预授权”冻结制度,防止押金流入企业资金账户,保证资金安全;对于消费者预付费,采取资金存管或者保证金提存制度,专款专用,防止挪用。据北京晚报

360宣布停止运营水滴直播

昨日,360公司水滴直播团队发布公告,“由于内部业务调整,水滴直播自即日起停止运营”。

12月12日,一篇题为《一位92年女生致周鸿祎:别再盯着我们看了》的文章称,多个360智能摄像机用户将自己在餐厅、网吧、健身房等公共场所监控到的视频,在360旗下直播平台——水滴直播进行直播,导致其他用户个人隐私受到侵犯。据新民晚报

“6·22杭州保姆纵火案”今日开庭

受害人家属放弃民事赔偿,希望法律严惩

今日上午9时,“6·22杭州保姆纵火案”在杭州中院开庭审理。今年8月21日,检方以放火罪、盗窃罪,依法对犯罪嫌疑人莫焕晶提起公诉。

死者的家属林生斌在个人微博上表示:“半年的苦苦等待,终于要开庭了。得知这个消息的时候,我的内心百感交集,不知怎么去形容此刻的心情。相信法律会有一个公正的判决吧。”林生斌还在微博写道:“死亡从来不是终点,而是另一个世界。只有遗忘才是终极死亡,所以在爱的记忆消失前,记住你最想拥抱的那个人。”对于此次开庭,林生斌表示自己的诉求就是希望法律严惩,公正判决。

据媒体报道,林生斌决定不向被告莫焕晶提出刑事附带民事赔偿;对于其他责任主体,则将在近期提起民事诉讼。

■事件回顾

事发前一晚赌博输光6万多元 决意放火

今年6月22日,杭州蓝色钱江小区内的一栋住宅起火,女主人朱小贞及其三个未成年孩子不幸在火海中丧生。后经杭州警方调查认定这是一起人为放火刑事案件,作案人是着火业主家中的保姆莫焕晶。

7月1日,杭州市人民检察院对“蓝色钱江放火案”犯罪嫌疑人莫焕晶以涉嫌放火罪、盗窃罪依法批准逮捕。不久后的8月21日,杭州市人民检察院以放火罪、盗窃罪,依法对“蓝色钱江放火案”被告人莫焕晶提起公诉。

根据检方公布的起诉书,该案犯罪

嫌疑人莫焕晶长期沉迷赌博,在被害人朱小贞家中从事保姆工作期间,多次窃取朱小贞家中贵重物品进行典当、抵押,或以买房为由向朱小贞借款,所得款项均被其用于赌博并挥霍一空。

在案发的前一夜,莫焕晶用手机进行网上赌博,输光6万余元。为继续筹措赌资,莫焕晶决意采取放火再灭火的方式博取朱小贞的感激以便再次开口借钱。6月22日凌晨5时许,莫焕晶用打火机点燃书本制造火灾,导致朱小贞和三名子女死亡,并造成被害人房屋和邻近房屋损失257万余元。据法制晚报

南昌市16名公职人员因“2·25”重大火灾事故被追责

新华社电 2017年2月25日,南昌市红谷滩新区唱天下量贩式休闲会所发生一起重大火灾事故,造成10人死亡、13人受伤。日前,江西省安监局公布事故调查报告,认定南昌“2·25”重大火灾事故为一起生产安全责任事故。南昌市文化、公安消防、城建等部门16名公职人员被追责。

经调查,唱天下会所改建装修施工人员使用气割枪在施工现场违法进行金属切割作业,切割产生的高温金属熔渣溅落在工作平台下方,引燃废弃沙发造成火灾。在消防设施被停用、疏散通道被堵塞、消防设施管理维护不善等多种不利因素下,造成了重大人员伤亡。

根据事故原因认定和责任划分,依据有关法律法规和党纪政纪规定,事故调查组对39名责任人、5家责任单位提出处理意见。目前,司法机关已对23人采取刑事强制措施。